

# "总书记的真心关怀,暖到了人的心窝子里"

2016年7月19日,在宁夏考察期 间,习近平总书记来到银川市永宁县 闽宁镇原隆村看望移民群众,并同村 民代表交谈,谢兴昌就是其中之一。近 日,新华社记者走访了谢兴昌,我们一 起听他讲述家乡日新月异的变化—

我们这个生态移民点,是习近平 总书记在20多年前亲自提议由福建 和宁夏共同建设的。

从当年"天上无飞鸟,地上不长 草"的干沙滩,到现在环境美丽、生活 富裕的金沙滩,移民搬迁改变了我们 祖祖辈辈受穷的命运!

我常常回想起见到习近平总书记 的那一天:我激动地告诉总书记,我们 一家人从西海固的大山沟搬到这里近 20年,感到天天都在发生新变化,要说 共产党的恩情三天三夜也说不完。

习近平总书记说:"在我们的社

会主义大家庭里,就是要让老百姓时 时感受到党和政府的温暖。看到这里 的移民新村建设得很规整、很漂亮, 大家摆脱了过去的贫困日子,我打心 眼里感到高兴。

总书记的真心关怀,暖到了人的 心窝子里。我能感觉到,他的心和我 们的心是紧紧连在一起的。

我是当年第一批搬到这里的移 民,亲眼见证了闽宁镇的发展。

闽宁镇最初叫闽宁村。奠基那 天,当时担任福建省委副书记、福建 省对口帮扶宁夏领导小组组长的习 近平发来贺信。我就站在台下听人读 信,心情别提多激动了。虽然那时闽 宁还是一片荒凉,但我知道搬出山沟 沟就一定会有希望……

这些年,种蘑菇、种葡萄、种枸 杞、养肉牛……我们一批批移民在这

里创业拓荒、发展产业,从几千人的 闽宁村,一步步"升级"到现在6万多 人的闽宁镇。

总书记来村里考察的时候对我 们说,"闽宁镇探索出了一条康庄大 道""要总结推广典型经验,把移民搬 迁脱贫工作做好""祝愿乡亲们生活

总书记的话温暖、激励着我们, 大伙儿的信心和干劲更足了。

这几年, 闽宁镇又有许多新变 化。公路、卫生院、学校等基础设施条 件越来越好,生活越来越方便,环境 卫生、绿化水平也有明显提高。

产业更是有了新发展。镇上的葡 萄、枸杞、电商等产业发展得红红火 火,福建企业接连来投资办厂。大家

务工也更方便了,就近找到工作,挣 钱顾家两不误。

刚开始移民开发时,我们这里全 年人均纯收入只有500元左右,2016 年增加到1万元左右,去年全镇人均 纯收入超过1.6万元。

我常常觉得,来到闽宁,就像做了 一场梦一样。我家的房子"更新换代"了 4次,从土坯房、砖木房、平房,到现在变 成带小院子的小二层。家里5个孩子4 个上大学、1个上技校,也都成家立业。

现在,越来越多的人知道闽宁 镇,镇上的文化旅游产业发展起来 了。作为一名老移民,我在镇史馆义 务给游客讲解。很多游客说,闽宁镇 的发展是个奇迹。

(新华社银川6月13日电)

总书记和人民心贴心

国内新闻



快捷便利

新华社发 王鹏 作

# 核酸采样如何保障规范性?

# 国务院联防联控机制这样回应

新华社北京6月13日电核酸 检测是及早发现疫情的科学有效手 段,而核酸采样是核酸检测过程中 的重要环节之一, 其规范性直接关 系到核酸检测的质量。核酸检测采 样人员需要具备什么样的资质条 件? 志愿者如何培训? 国务院联防联 控机制有关专家近日进行回应。

国家卫生健康委医政医管局监察 专员郭燕红介绍,核酸采样人员首先 应该具备卫生相关专业技术资格,包 括医生、护士、药师、医技等。 其次,要 经过卫生健康行政部门的培训, 培训 合格以后才能够从事核酸采样工作。

近期,北京市公开向社会招募 核酸采样志愿者, 志愿者的采样规 范性和准确性如何保障?

北京市卫生健康委副主任李昂 介绍,志愿者的招募条件为退休医 务人员、零售药店执业药师以及学 校校医等具有医学背景的人员。

李昂表示,为确保志愿者采样的 规范性和准确性,北京市卫生健康委 委托行业协会制订了志愿者培训课 件、教学视频、理论知识考核题库和实 操考核打分表以及打分标准,开展分 类培训,采取市区两级培训相结合的 方式,行业协会和卫生健康行政部门 负责对各区师资力量以及全市志愿 者分层分类进行培训。

"坚持不培训不上岗、培训不合 格不上岗的原则。"李昂说,对完成 培训的志愿者采取理论和实操相结 合的方式进行考核,合格后正式成 为北京市核酸采样志愿者,并编人 北京市核酸采样应急储备人员库。

## 2022 防疫关切事

# "天河"北流 水清民富

-南水北调中线河南段转型发展侧记

六月,石榴花开似火。河南省淅 川县九重镇张河村石榴园里,64岁 的张行国和管护工一起,修枝、套 袋、浇水……

"既保增收,又保水质,这漫山遍 野的石榴立了功。"张行国说。

张河村是南水北调中线之水出 库流经的第一村。过去,辣椒种植是 当地富民支柱产业。随着南水北调 中线工程开工建设,确保水质安全 成为重中之重,必须彻底解决辣椒 种植中施化肥、用农药引发的土壤 污染、水质氨氮成分超标等问题。

为保障一渠清水安全北上,经 过多方考察,村里决定引进一家农 业龙头公司,整村流转土地,调整种 植结构,统一施用有机肥料……"辣 椒村"转型成了"石榴村"。

"土地流转种上石榴后,农民实 现了'一地生三金'。"张河村党支部 书记张家祥给记者算起了收入账: 一是土地承包金,每亩每年800元; 二是"反租倒包"金,村民从企业手 里"反包"果园,负责除草、修剪、采摘 等,每亩每年可获最高用工费720 元;三是果园种植收入提成,每种出 1斤优质果,最高可提成1元钱。

这样一来, 当地石榴产业越做 越大,种植面积达到1.8万亩。由于 "反租倒包"的果园实现了大丰收, 张行国还被公司聘为片区负责人, 月工资 3500 元。

张河村的变迁,是南水北调中

线河南段转型发展的一个例子。 2014年12月12日, 南水北调 中线一期工程正式通水,有力改变 了我国北方地区的供水格局。来自 河南省水利厅的数据显示, 截至 2021年底,该工程累计向河南全省 供水 150.54 亿立方米, 其中生态补

水 30 亿立方米,优质丹江水惠及 11 个省辖市市区、43个县城区和101 个乡镇的2600万人。

作为该工程最大受水区,河南坚 持走生态优先、绿色发展之路,干渠 沿线城市群高质量发展谱写出新篇

位于渠首的淅川县,超9成国土 划入水源红线。为保一库清水永续 北送,当地在花大力气治污的同时, 先后在南水北调丹江沿线建成 32 个 精品生态观光示范园,让6.5万渠首 农民端上"生态碗",带动 1.2 万贫困 户脱贫,且户均年增收近2万元。淅 川所在的南阳市更是立足生态优 势,大力发展有机农业,成功走出一 条水清民富的绿色协调发展之路。

借助南水北调中线工程,许昌市 "以水为媒",在保障居民饮用水之 余,统筹各类水资源,规划连通了82 公里环城河道、5个城市湖泊和4片 滨水林海,昔日的"干渴之城"成为清 流潺潺的"水润之城"。当地以生态 优先倒逼传统产业升级、地方经济 提速,建成了长江以北最大的再生 资源回收利用基地。

地处豫北的安阳,当年因缺水而 修建红旗渠的故事广为人知。如今, 借力南水北调生态补水,不但使超 采的地下水得到补偿,水位回升,实 现了河清岸美,而且还打造了多个 近水、亲水、乐水的场所,成为市民休 闲游玩的好去处。

"天河"北流,润泽广袤。中国南 水北调集团中线有限公司相关负责 人表示,对于河南乃至沿线相关省 市而言, 中线供水为地方经济社会 发展提供了坚实支撑,未来必将进 一步造福沿线亿万群众。

(新华社郑州 6 月 13 日电)

# 农忙"三夏" ① 6月12日,村民在甘肃省张掖市甘州区乌江镇谢家湾村蔬菜基地收获蔬菜。② 6月12日 村民在贵州省黔东南苗族侗族自治州丹寨县兴仁镇烧茶村蓝莓种植园采摘蓝莓。③ 6月12日,村 民在广西靖西市龙临镇巴意村进行果园管护。④ 6月 12 目,农民驾驶收割机在山东省滕州市级索 镇优质小麦良种繁育基地收割小麦。 本栏文图均据新华社电

### 注销公告

●商水县舒庄乡农业服务中心、商 水县舒庄乡计划生育技术服务中心已 向商水县事业单位登记管理机关申请 注销登记。请相关债权、债务人员于 2022年6月20日前到两中心进行债 权、债务登记,逾期责任自负。

商水县舒庄乡人民政府 ●商水县张庄镇农业服务中心、商 水县张庄镇计划生育技术服务中心已

注销登记。请相关债权、债务人员于 2022年6月20日前到两中心进行债 权、债务登记,逾期责任自负。

向商水县事业单位登记管理机关申请

## 商水县张庄镇人民政府

●商水县胡吉镇农业服务中心、商 水县胡吉镇计划生育技术服务中心已 向商水县事业单位登记管理机关申请 注销登记。请相关债权、债务人员于 2022年6月20日前到两中心进行债 权、债务登记,逾期责任自负。

#### 商水县胡吉镇人民政府

●商水县白寺镇农业服务中心、商 水县白寺镇计划生育技术服务中心已 向商水县事业单位登记管理机关申请 注销登记。请相关债权、债务人员于 2022年6月20日前到两中心进行债 权、债务登记,逾期责任自负。

# 商水县白寺镇人民政府

●商水县姚集镇农业服务中心、商 水县姚集镇计划生育技术服务中心已 向商水县事业单位登记管理机关申请

注销登记。请相关债权、债务人员于 2022年6月20日前到两中心进行债 权、债务登记,逾期责任自负。

商水县姚集镇人民政府 ●商水县网络管理中心已向商水 县事业单位登记管理机关申请注销登 记。请相关债权、债务人员于2022年6 月20日前到网络管理中心进行债权 债务登记,逾期责任自负。

商水县网络管理中心 2022年6月14日

# 2022 年全国节能宣传周线上启动

新华社北京 6 月 13 日电 2022 年 全国节能宣传周13日正式启动。这是 我国连续举办的第32个全国节能宣传 周,今年的主题为"绿色低碳,节能先 行",举办时间为6月13日至19日。

6月13日上午,国家发展改革委、北 京市人民政府线上启动 2022 年全国节 能宣传周暨北京市节能宣传周, 主要开 展7项宣传活动:一是系统展示党的十八 大以来我国节能工作取得的显著成效。 二是重点行业企业节能降碳实践活动。 三是绿色生活创建行动成果展示活动。 四是最佳节能技术和最佳节能实践展示 活动。五是节能标准和能效标识宣传活 动。六是"防治塑料污染,共建美好家园" 宣传活动。七是北京市节能宣传活动。

同时,国家发展改革委还会同有关 部门开展了系列"云"上活动,围绕"节 能云视界""节能云课堂""动漫云展示" "趣味云闯关""活动云分享"等节能降 碳主题,展播节能生活视频和节能知识 动漫、开展节能降碳知识讲座、举办"节 能达人 PK 赛"、分享活动动态等。通过 开展内容丰富、形式多样的线上活动, 广泛普及节能降碳基础知识,充分调动 全民参与节能降碳的积极性。

在全国节能宣传周期间,各地区、各 有关部门和单位将围绕宣传重点,结合实 际组织开展具有地方特色和行业特点的 宣传活动,持续增强全民节能意识和节能 能力,积极营造节能降碳浓厚氛围,推动 绿色低碳生产生活方式成为新的风尚。



6月13日,上海市格致初级中学的初三学生在入 上海:初三学生返校复学 校时进行手部消毒。当日,上海全市初三年级学生返校复学。 新华社记者 刘颖 摄

# 中国新闻奖评选办法公布

新华社北京6月13日电中华全 国新闻工作者协会近日公布了新修订 的《中国新闻奖评选办法》。今年第32 届中国新闻奖将启用此办法进行评选。

中国新闻奖是中央批准的全国优秀 新闻作品年度最高奖,设立以来充分发 挥激励引导作用, 为多出精品、多出人 才,促进新闻队伍建设、推动新闻事业发 展作出了重要而独特的贡献。中国新闻 奖评选 30 多年来逐步形成了一套制度 比较完备、程序比较严谨的评奖体系,同 时由于多个奖项合并等历史原因, 在奖 项设置等方面也积累了一些问题,需要 更好适应媒体融合发展新形势。

为进一步贯彻落实习近平总书记 关于新闻舆论工作的重要论述,顺应媒 体融合发展,适应新闻工作实际,增强 评选专业性、包容性、引导性,中华全国 新闻工作者协会在深入调研和广泛征 求新闻界意见的基础上,制订中国新闻 奖改革方案。中央有关部门近日批准了 改革方案。新修订的《中国新闻奖评选

办法》已在中国记协网公布。 中国新闻奖评选改革坚持"聚焦新

闻作品、服务融合发展"的目标方向,以 奖项设置改革为核心,以评选机制改革 为保障,以新闻作品体裁为主线设置基 础奖项,根据内容题材和鼓励媒体融合 发展设置专门奖项,采取合并同类项 减少交叉项、取消不宜项的办法,将原 有29个奖项优化为20个奖项,其中基 础奖项14个,专门奖项6个。

中华全国新闻工作者协会负责人 表示,新的评选方案获批,充分体现了 以习近平同志为核心的党中央对新闻 舆论工作的高度重视和对新闻工作者 的亲切关怀。新闻战线将以中国新闻奖 改革为契机,深入开展增强"四力"教育 实践,努力提高新闻舆论传播力、引导 力、影响力、公信力,引导广大新闻工作 者增强"四个意识"、坚定"四个自信"、 做到"两个维护",把握"国之大者",做 好新时代新闻舆论工作,为全面建设社 会主义现代化国家作出贡献。



6月12日,一名记者在拍摄盱眙龙虾新味 江苏盱眙:有滋有味龙虾节 大赛上展示的菜品。当日,第二十二届中国•盱眙国际龙虾节在江苏省淮安市盱 眙县开幕。近年来,盱眙县做大做强小龙虾产业,形成虾稻共生综合种养、种苗 繁育、精深加工、冷链物流、餐饮等为一体的完整产业链, 盱眙小龙虾品牌价值 和影响力不断提升。目前,全县小龙虾养殖面积达83.5万亩,超20万人从事小 新华社记者 季春鹏 摄

袁静怡(女)2018年2月13日在项城市中医院出生,其父亲袁永晶(身份证 号:41270219\*\*\*\*\*\*0016) 因病去世,母亲陶兴兴(身份证号: 51130219\*\*\*\*\*3529)去向不明,现袁静怡由爷爷奶奶抚养,寻陶兴兴尽快回家, 请与家人联系,联系电话:15838630444。

寻亲人:袁静怡 2022年6月14日

### 遗失声明

●黄奕鸣的出生医学证明不慎 丢失,编号:N410458557,出生日期:

#### 2013年10月30日,声明作废。 2022年6月14日

● 叶兵峰 (412723199309161796) 不慎丢失周口恒龙置业有限公司 开具的恒大翡翠华庭7栋1单元 804 号房屋认购书(认购书编号: G3915877, 认购金额:2万元)、收 据(收据编号:6004737,金额:89416 元, 收据编号:6004712, 金额:

447080 元),声明作废。

元),声明作废。

#### 2022年6月14日 ●淮阳明仁医院不慎将辐射安 全许可证书丢失,证号:豫环辐证 【P0508】,特此声明。

2022年6月14日 ●钱留彬购买的郸城县建业城 三期 16 号楼 1 单元 501 室房款收据 丢失,编号:0000784 (金额:50000

2022年6月14日